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ت تقييم الاحتياجات متعدد القطاعا
(MSNA)للمهاجرين واللاجئين

النتائج الرئيسية متعددة القطاعات

2022أكتوبرليبيا،
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المحتويات
الأهداف

المنهجية

القطاعاتمتعددةالنتائج

الرئيسيةالرسائل

المتوفرةالموارد



:ممول من قبل



:بالشراكة مع



السياق

على نحو بصراع طويل الأمد ، 2011اتسّم السياق الاجتماعي والسياسي المعقدّ في ليبيا منذ عام 
ية الاقتصادية عواقب على البنية التحتمتزايد تسببّ في عدم الاستقرار في المنطقة، وكانت له 

1.للبلادوالاجتماعية 

وما يترتب عليها من تدابير الصحة العامة المعتمدة 19جائحة كوفيد بالإضافة إلى ذلك، أدت 
.يةالأزمة الاقتصادالتي تأثرت بالنزاع الذي طال أمده وتعطيل سبل العيش إلى مزيد من 

غير أدى هذا الى التآكل المعمم في مستويات المعيشة والذي يهدد قدرة السكان الليبيين و
 2.الليبيين على تلبية احتياجاتهم الأساسية

ين في لا تزال هناك فجوات حاسمة في المعلومات الإنسانية فيما يتعلق باللاجئين والمهاجر
ظرًا ليبيا على وجه التحديد، حيث تستمر الظروف الاقتصادية والاجتماعية بالتغير، ون

.لمحدودية وصول المساعدات الإنسانية إلى السكان المتضررين

1. Crisis Group Middle East and North Africa Briefing N°85, accessible here.

2. Health Sector Libya, “Coronavirus disease 2019 (COVID-19) preparedness and response plan for Libya”, March 2021, available here.

https://www.crisisgroup.org/ar/middle-east-north-africa/north-africa/libya/b85-steering-libya-past-another-perilous-crossroads
https://reliefweb.int/sites/reliefweb.int/files/resources/health_sector_libya_annual_report_2021.pdf


أهداف التقييم

انيةالإنسالظروفوشدةالقطاعاتمتعددةالإنسانيةالاحتياجاتعنمحدثةمعلوماتتقديم
منالإنسانية،الفاعلةالجهاتإلىليبيافيتقييمهاتمالتيالمواقععبروالمهاجرينللاجئين
نظرةالإنسانيةالشؤون)2023لعامالرئيسيةالوثائقوإبلاغلدعمقويةأدلةتقديمأجل

.استهدافاًوأكثرالأدلةعلىقائمةإنسانيةاستجابةفيوالمساهمة،(عامة

:1الهدف•

موعاتوالمجالجغرافيةالمواقععبرالإنسانيةالاحتياجاتهذهاختلافكيفيةوتحديدفهم
.السكانية

:3الهدف•

جموعةلمالإنسانيةوالظروفالناس،علىالأزمةتأثيرحيثمنالإنسانيةالاحتياجاتفهم
.الإنسانيةالاحتياجاتشدةو،المواجهةآلياتاستخداموتقييمها،تمالتيالسكان

:2الهدف•



:التصميمالمنهجية
تمدقيقة،40مدّتهالفرديالمستوىعلىمنظماستبيان

ويغطي،(الهاتفعبربعضها)شخصيبشكلإجراؤه

.ليبيةالالاستجابةفيالنشطةالإنسانيةالقطاعاتجميع

أغسطس31-يونيو20:التواريخ

:العينةحجم

:ناتالعيأخذاستراتيجية
يناتالعبأخذمدفوعًاالاحتماليغيرالهادفالعيناتأخذ

.محددةحصصأساسعلى

:التمثيليالطابع

القطاعات النتائج المستخلصة من تقييم الاحتياجات متعدد

ميم ليست قابلة للتعللمهاجرين واللاجئين 2022لعام 

.فقطإرشاديةويجب اعتبارها 

.المرجعيةالشروطإلىالرجوعيرجىالمعلومات،منلمزيد

اللاجئينعينة

مناطق10فيمنشأمناطق4

519غرب ووسط أفريقيا

390االشرق الأوسط وشمال إفريقي

100شرق أفريقيا

101جنوب وشرق آسيا

1110العدد الإجمالي للتقييمات

https://www.impact-repository.org/document/reach/7c8bc2d2/REACH_LBY2203_RM_MSNA_2022_ToR-2.pdf


:التصميم
تمدقيقة،40مدّتهالفرديالمستوىعلىمنظماستبيان

ويغطي،(الهاتفعبربعضها)شخصيبشكلإجراؤه

.ليبيةالالاستجابةفيالنشطةالإنسانيةالقطاعاتجميع

أغسطس31-يونيو20:التواريخ

:العينةحجم

:ناتالعيأخذاستراتيجية
إختيار-الحصصلتحديدالعشوائيةالعيناتمنهجيةإعتماد

**عشوائيةبطريقةيكنلمالمجيبين

:التمثيليالطابع

القطاعات النتائج المستخلصة من تقييم الاحتياجات متعدد

ميم ليست قابلة للتعللمهاجرين واللاجئين 2022لعام 

.فقطإرشاديةويجب اعتبارها 

.المرجعيةالشروطإلىالرجوعيرجىالمعلومات،منلمزيد**

مناطق7في* جنسيات9معاستقصائيةدراسة680

178السودان59إريتريا

الجمهورية 55أثيوبيا

العربية 

السورية

191

22العراق52الأراضي الفلسطينية المحتلة

17اليمن56الصومال

50جنوب السودان
الجنسيات المؤهلة للتسجيل لدى المفوضية السامية للأمم المتحدة لشؤون اللاجئين في ليبيا* 

المنهجية

اللاجئينعينة

https://www.impact-repository.org/document/reach/7c8bc2d2/REACH_LBY2203_RM_MSNA_2022_ToR-2.pdf


القيود
نالمقارنة بين العينتي

يجية الاختلافات في استرات•
أخذ العينات والمنهجية 
ن والتغطية الجغرافية بي

ن عينة المهاجرين واللاجئي
ون تمنع البيانات من أن تك

بمستوىللتعميم قابلة 
معروف من الدقة

ات لا ينُصح بإجراء مقارن
ة من بين النتائج المستخلص
عينة اللاجئين وعينة 
المهاجرين ، ويجب 

اعتبارها إرشادية بشكل 
.عام فقط

المقارنة مع تقييمات 
الاحتياجات متعددة 

الأخرىالقطاعات

الاختلافات في منهجيات •
ددة تقييمات الاحتياجات متع

ي المختلفة، بما فالقطاعات 
عدد تقييم الاحتياجات متذلك

2021القطاعات
ق للمهاجرين واللاجئين تعي
تعميم البيانات لتكون قابلة لل

بمستوى معروف من الدقة

المقارنات بين النتائج من
جات تقييمات الاحتيامختلف 

تقييم مثالمتعددة القطاعات 
الاحتياجات متعدد القطاعات

ات تقييم الاحتياجأو،2021
2022متعدد القطاعات
غير محبذة، للسكان الليبيين

وينبغي اعتبارها إرشادية
.على نطاق واسع فقط

منهجيات أخذ العينات

لا نظرًا لاستحالة اختيار ك
الفئتين السكانيتين

(  المهاجرين واللاجئين)
بشكل عشوائي تمامًا، 
ل وبسبب صعوبة الوصو

إلى هاتين الفئتين 
نتائج تعتبر الالسكانيتين، 

وبالتالي لا فقطإرشادية 
.يمكن تعميمها

الإجتماعيالنوع مراعاة 

نظرًا لضآلة عدد •
المشاركين من الإناث في

(  ٪15)عينات المهاجرين 
، وبسبب (٪12)واللاجئين 

صعوبة الوصول إلى هذه 
تحليل الفئة السكانية، فإن ال

ع والمقارنة على أساس النو
الاجتماعي بين الذكور 
والإناث لا يمكن يتم 

إجراؤها بمستوى معروف 
.من الدقة

التحيز في الإبلاغ

إذا كانت بعض مراعاة ما•
اختيار الأسئلة قد تؤدي إلى

ة مثل الأسئل)عدم الإبلاغ 
(ةالمتعلقة بقضايا الحماي

يمكن أن تؤدي صعوبة •
الوصول إلى كل من 

المهاجرين واللاجئين إلى
نة نقص تمثيل شرائح معي
من هذه الفئات السكانية



المناطق التي 
يميغطيها التقي

عينة اللاجئين عينة المهاجرين

طرابلس طرابلس

زوارة زوارة

مصراتة مصراتة

جفارة جفارة

الزاوية الزاوية

المرقب المرقب

بنغازي بنغازي

إجدايبا

مرزق

سبها



الخصائص 
الديمغرافية 
للمشاركين

المهاجرونالمشاركون

اللاجئونالمشاركون

تمتالذينالأفرادمن
النساءمنمقابلتهم

15%

تمتالذينالأفرادمن
الرجالمنمقابلتهم

85%

تمتالذينالأفرادمن
أعمارهمتبلغمقابلتهم
أكثرأوعامًا60

1%

تمتالذينالأفرادمن
النساءمنمقابلتهم

12%

تمتالذينالأفرادمن
الرجالمنمقابلتهم

88%

تمتالذينالأفرادمن
أعمارهمتبلغمقابلتهم
أكثرأوعامًا60

2%



النزوح
النزوحمدة

منفقط٪9أفاد. سنة1منأكثرلنزوح  اتجّاهبوجودالنتائجتشير•

جمعبقتسالتيالماضيةالستةالأشهرفيليبيادخلوابأنهمالمشاركين

.البيانات
(  ٪65)إجدابيافيشائعبشكلعامينعنيزيدنزوحعنالإبلاغتم•

.٪38البالغالوطنيبالمعدلمقارنة( ٪58)والمرقب
ملهمشالذيناللاجئينعلىأيضًاسنةمنكثرالأالنزوحإلىالاتجاهينطبق•

البيانات،معجمنعامينمنأكثرقبلليبيادخلوابأنهمأفادواالذين،التقييم

يبلغوطنيبمتوسطمقارنة( ٪80)ومصراتة( ٪91)زوارةفيسيمالا

51٪.

1%

12%

28%

31%

35%

أفضل عدم الاجابة

بمفردي

مع غرباء

  
مع أفراد عائلت 

مع أصدقاء أو معارف

38%

29%

20%

9%
2%

عامينمنأكثر

وعامينعامبين

وعامأشهر6بين

أشهرستةمنأقل

ليبيافيولدت

الاجابةعدمأفضل

يسافرونبأنهمالمهاجرينمنفقط٪12أفاد.خياراتعدةبينتقريباًمتوازناتجاهوجودإلىالنتائجتشير•

.المناطقتقييمعلىملاحظتهيمكنالاتجاههذافيكبيراختلافيوجدلا.بمفردهم
يسافرونبأنهمأفادوا٪30والأسرةأفرادمعيسافرونأنهم٪50أفاد:باللاجئينالخاصةالنتائجتختلف•

من٪50منأكثر)سودانيةوجنوبإريتريةجنسياتمنالمشاركينمنخاصبشكلأعلىنسبةوهي-بمفردهم

.(ليبياإلىبمفردهمسافرواالمشاركين

ليبياإلىللسفرالرئيسيةالأسباب

1

المهاجرون اللاجئون

2

3

(٪65)الأمبلديفيالعملفرص/الدخلإلىالافتقار

 (%39)ليبيافيالاقتصاديةالفرص/ الوظائف

(٪15)الأمبلديفيالخدماتإلىالمحدودالوصول

(٪58)الأمبلديفيالأمنانعدام/الصراع

(٪43)الأمبلديفيالعملفرص/الدخلإلىالافتقار

(.٪28)ليبيافيالاقتصاديةالفرص/ الوظائف

ليبيافيوحللنزالزمنيةالفترةفيللمهاجرينالمئويةالنسبة

ليبياإلىالقدومظروفحسبالمشاركينللمهاجرينالمئويةالنسبة

لمشاركينامنقبل٪منليبيا،إلىللسفرعنهاالإبلاغتمرئيسيةأسبابثلاثةأهم



النزوح
نوايا التنقلات

المقبلةالستةالأشهرفيالتنقلاتنوايا

53%

17% 14% 13%
2% 1%

  ال
  بلديت 

 
  البقاء ف

 
حالية ف

ليبيا
مغادرة ليبيا   الانتقال إلى بلدية أخر 

 
ى ف

ليبيا
لا أعرف   انتظار إعادة الت

 
وطي   أنا ف أفضل عدم الاجابة

...أسباب3أهم

*ليبيافيللبقاء... 

**ليبيالمغادرة... 

1

2

3

1

2

3

.بلةالمقالستةالأشهرفيليبيافيالبقاءيريدونبأنهم(٪67)المهاجرينمن2/3أفاد•
.أساسيلبشكالاقتصاديةالفرص-القدومأسبابمععنهاالمُبلغالإقامةأسبابتتشابه•

اللاجئينعلىالتركيز

.ليبيامغادرةيريدونأنهمالاستطلاعشملهمالذيناللاجئينمن٪46أفاد•
منالمشاركيناللاجئينمن٪63أفاد-الجنسيةباختلافتختلفالبقاءفيالرغبةأنيبدو•

.قبلةالمالستةالأشهرخلالليبيافيالبقاءيريدونبأنهمالمحتلةالفلسطينيةالأرض

لمشاركيناللمهاجرينالمئويةبالنسبة،(المقابلةتليالتي)المقبلةالستةالأشهرفيالتنقلاتنوايا

(.٪ من إجمالي عينة المهاجرين67)احتسُِب فقط أولئك الذين أبلغوا عن نيتهم البقاء في ليبيا في الأشهر المقبلة التي تلي جمع البيانات * 

(.٪ من إجمالي عينة المهاجرين17)احتسُِب فقط من أبلغوا عن نيتهم مغادرة ليبيا في الأشهر المقبلة التي تلي جمع البيانات ** 

(٪62)الأمبلديفيالعملفرص/الدخلإلىالافتقار

.(٪42)ليبيافيالاقتصاديةالفرص/ الوظائف

(٪19)الأمبلديفيالخدماتإلىالمحدودالوصول

(٪29)آخربلدإلىالسفربنيةليبياإلىأتيت

(٪29)ليبيافيالأمنانعدام/الصراع

.(٪17)ليبيافيالعملفرصأوالدخلإلىالافتقار



الذينالمهاجرون/ اللاجئونفقطاحتسُِب* 

ادرمصثلاثةأكبربينمنيعملونبأنهمأفادوا

.الإجماليةالعيناتكلتامن٪90؛لهمدخل

ئويةالمالنسبةحسبالعمل،فيعنهاالإبلاغتمتحديات4أهم

*المشاركينللمهاجرين

%40ساعات العمل طويلة جدًا

%36العمل مرهق ويتطلب جهدا بدنيا 

%33ساسيةالراتب لا يكفي لتغطية الاحتياجات الأ

%18يتم دفع الراتب متأخرًا

خطورةأناللاجئينمن٪19أفاد

تيالالرئيسيةالتحدياتأحدهوالعمل

بشكلذكرت.عملهمأثناءيواجهونها

يينالسودانقبلمنخاصبشكلشائع

.**(٪40)الجفارةفيالجنوبيين

جنوبمنمشاركًا25منفرعيةمجموعةأفادت** 

3أكبرضمنيعملونبأنهمالجفارةفيالسودان
دخلمصادر

سبل كسب العيش
مصدرالعملأنالمشاركينواللاجئينالمهاجرينمن٪90أفادعام،بشكل•

.الرئيسيدخلهم

مسجلينغيربأنهمالمشاركيناللاجئينمن٪97والمهاجرينمن٪90أفاد•

*.تقاعديمعاش/الاجتماعيالضمانفيمساهمةخطةأيفي

نهمأالرئيسيةدخلهممصادرأحدالعملأنابلغواالذيناللاجئينمن٪53أفاد•

.اليوميالعملعلىيعتمدون
دعقلديهمليسبأنهالمشاركيناللاجئينمن٪67والمهاجرينمن٪58أفاد•

*.شفهيأومكتوبعمل  

31%
22%

17%
13% 9% 8%

العمل 
اليومي

صاحب 
عمل 
خاص

وظيفة 
دائمة ، 
بأجر 
منتظم

وظيفة 
مؤقتة، 
بأجر 
منتظم 

وظيفة 
دائمة ، 
ر ليست بأج
منتظم

وظيفة 
مؤقتة ، 
ر ليست بأج
منتظم

سب النسبة المئوية للمهاجرين المشاركين ح
*نوع العمل 

0%
3%

10%

23% 21%

14% 12%

5% 3% 2% 0% 1%

النسبة المئوية للمهاجرين المشاركين لكل فئة دخل
(بالدينار الليبي)



سبل كسب العيش
تتملمالأقلعلىواحدةأساسيةحاجةهناكأنالمهاجرينمن٪61أفاد•

.البياناتمعجعلىالسابقةيومًاالثلاثينفيالمواردنقصبسببتغطيتها

كانتالمهاجرونذكرهاكماتغطيتهايتملمالتيالأساسيةالاحتياجاتأهم•
(٪22)الماليةالتحويلاتو(٪23)الصحيةالرعايةو(٪24)المأوى
.(٪22)والغذاء

حاجةهناكبأنأفادواالذينالمهاجرينمنالأعلىالنسبةذاتالمناطق•
لجمعابقةالسيومًاالثلاثينفيتغطيتهايتملمالأقلعلىواحدةأساسية
الزاويةو،(٪93)الجفارة،(٪96)زوارة،(٪97)سبهاهيالبيانات

(91٪).

قةالسابيومًاالثلاثينفيتغطيتهاتتملمالأقلعلىواحدةأساسيةحاجةهناكأنالمشاركيناللاجئينمن٪66أفاد

( ٪36)المأوىو( ٪41)الغذاءهيللاجئينتلبيتهاتتملمالتيالأساسيةالاحتياجاتأكثركانت. البياناتلجمع
(.٪19)الصحيةالرعايةو

سابقةاليومًاالثلاثينفيالأسواقإلىالوصولفيعوائقعنالمشاركينالمهاجرينمن٪36أفاد•
٪27بنسبةوأقلهاإفريقياشرقجنسيةمنالمشاركينبين٪62نسبةأعلىمعالبيانات،جمععلى
.آسياجنوبجنسيةمنالمشاركينبين

فياقالأسوإلىالوصولأمامعوائقبوجودأفادواالذينالمهاجرينمنالأعلىالنسبذاتالمنطقتان•
.(٪74كلاهما)زوارةوالزاويةكانتالبياناتجمعسبقتالتييومًاالثلاثين

(٪ للاجئين المشاركين17٪ للمهاجرين المشاركين و36)أولئك الذين أبلغوا عن عوائق في الوصول إلى السوق احتسب فقط* 

جرينالمهامن٪قبلمنأعلاه،المذكورةالمناطقفيعنهاالإبلاغتمالتيالاحتياجاتأهم

:المشاركين

سبهافيالشربمياه

(68%)
فيالصحيةالرعاية

والزاوية (%39)زوارة

(41%) 

الجفارةفيمأوىال

(80%)

الأسواقإلىالوصول

1

(405= العدد)المهاجرون (147= العدد)اللاجئون

2

3

 (%74)للغايةمرتفعةالأسعار

 (%44)النقدإلىالوصولعلىالقدرةعدم

 (%16)السوقفيالأمانعدم

منمئويةالبالنسبةالبيانات،لجمعالسابقةيومًاالثلاثينفيالسوقإلىالوصولأمامعوائق3أهمعنالإبلاغتم
*العوائقعنأبلغواالذينالمشاركين

(%60)للغايةمرتفعةالأسعار

 (%57)النقدإلىالوصولعلىالقدرةعدم

(%10)السوقفيالأمانعدم



.البياناتلجمعالسابقةالثلاثةالأشهرخلالمتراكمةديوناًلديهمأنالمشاركيناللاجئينمن٪26والمهاجرينمن٪38أفاد

سبل كسب 
العيش

تراكم الديون

.احتسب فقط أولئك الذين أبلغوا عن ديون متراكمة خلال الأشهر الثلاثة السابقة على جمع البيانات* 

.أتيحت الفرصة للمشارك لاختيار عدة اختيارات لهذا السؤال** 

الديون

للمشاركينالمئويةسبةالنحيثمنمقرضينثلاثةأكبرفإنالبيانات،لجمعالسابقةالثلاثةالأشهرفيديونعليهمتراكمتالذينالمشاركينبينمن

**:

للمهاجرينبالنسبة
(416= العدد)المشاركين

ركينالمشاللاجئينبالنسبة
(178= العدد)

الأصدقاء/ العائلة (19%)

البائعون (14%)

العملصاحب (10%)

1

2

3

الأصدقاء/ العائلة (14%)

البائعون (9%)

العملصاحب (6%)

1

2

3

60% 61%
76%

54%
41% 44% 40%44% 38%

25%
46%

29%

غرب ووسط أفريقيا الشرق الأوسط وشمال إفريقيا شرق أفريقيا جنوب وشرق آسيا

أسباب الديون التعاقدية، حسب منطقة المنشأ، حسب النسبة 5أهم 
المئوية للمهاجرين المشاركين الذين تعاقدوا على ديون في الأشهر 

* **الثلاثة السابقة على جمع البيانات 

الغذاء الكراء الصحة حوالات مالية خارج ليبيا إحتياجات أخرى



الأمن الغذائي
(FCS)الغذائيالاستهلاكمستوى

7%

10%

83%

ضعيف

حدودي

مقبول

المهاجرون اللاجئون

10%

17%

73%

22%

الشهريالدخلإجماليمنالغذاءعلىالإنفاقحصة

الموادعلىالشهريدخلهممن٪22بإنفاقآراؤهممستطلعةمهاجرونأفاد
.اللاجئينمن٪19لحواليالحصةهذهكانت.الغذائية

الأسرةفيالجوعمقياس

.الغذائيبالأمننسبياًيتمتعونالمشاركينواللاجئينالمهاجرينمعظمأنإلىالمعيشيةالأسروالغذائيالاستهلاكمستوىمنالمستخلصةالنتائجتشير•
:الجغرافيةالناحيةمن•

الحدود،فئةفي٪32والهشاشةفيضعفلديهمالمهاجرينمن٪36:الجفارةفيخاصبشكلمنخفضةالغذائيالاستهلاكمستوىدرجاتكانتالمهاجرين،للمشاركينبالنسبة•

.التواليعلى٪10و٪7البالغةالوطنيةبالمتوسطاتمقارنة
"حدودي"أو"فقير"الغذائيالاستهلاكمستوىلديهمكانصوماليةجنسياتمنالمشاركينمن٪59:الجنسيةحسباختلافاتالنتائجأظهرتالمشاركين،اللاجئينإلىبالنسبة•

.(جنسياتتسعبيندرجةأعلى)

74%

10% 15%
1% 0%

76%

13% 9%
0% 1%

لا يوجد طفيف معتدل شديد حاد

المهاجرون اللاجئون

فئةكلفيالمشاركينمن،٪بنسبة (FCS)الغذائيالاستهلاكمستوى

لغذائيةاالموادعلىإنفاقهتمالذيالشهريالإنفاقإجماليمنحصةلكلللمشاركينالمئويةالنسبة

فئةكليفللمشاركينالمئويةالنسبةحسبالأسر،لدىالغذائيالاستهلاكمستوىفئة



الأمن 
الغذائي

استخدام استراتيجيات المواجهة

rCSI))المخفضةالتكيفإستراتيجيةمؤشر

(٪80)المهاجرينالمشاركينمعظملدىكانعام،بشكل•
كيفالتإستراتيجيةمؤشرمنمتوسطةأومنخفضةنسبة

لمالمهاجرينالمشاركينمعظمأنإلىيشيرمما،المخفضة

معلللتعاممتطرفةأوقاسيةاستراتيجياتفيينخرطوا

لجمعالسابقالأسبوعفيالغذاءإلىالوصولنقص

البيانات؛

آراؤهماستطلعتالذينالمهاجرينمن٪20يزاللا•

التكيفإستراتيجيةمؤشرتصنيفضمنمصنفين

اتاستراتيجيعلىالشديدالاعتماد:"المرتفع"المخفضة

يمةوخعواقبلهايكونأنيمكنالتي"المتطرفة"المواجهة

.الصحةعلى

علىحصلواالذينالمهاجرينمننسبأعلىعلىالعثورتم•

فيةالمخفضالتكيفإستراتيجيةمؤشرفي"عالية"درجة

.(٪54)وزوارة(٪64)العزاوية

:اللاجئينعلىالتركيز
استطلعتالذيناللاجئينمن٪32حصل-العامالاتجاه•

التكيفإستراتيجيةمؤشرفي"عالية"درجةعلىآراؤهم

.المخفضة

ياتلاستراتيجالمنتظمالاستخداملعواقبيكونأنيمكن•

.ورفاهيتهالفردصحةعلىسلبيةآثارالتكيف

ةإستراتيجيمؤشرفي"عالية"درجاتعلىالعثورتم•

يترياإرمنالمشاركينبينخاصبشكلالمخفضةالتكيف

واليمن(٪41)والصومال(٪40)السودانوجنوب(52٪)

(50٪)."

rCSiفئةلكلالمشاركينمن٪

38% 42%

20%

37%
31% 32%

منخفض متوسط عال  

المهاجرون اللاجئون



الصحة
المنطقةفيالصحيةللرعايةالتحتيةالبنيةوجود

الصحيةالرعايةمرافقإلىالوصولوقت

يتهمبلدفي(عامةأو/وخاصة)الأوليةالرعايةبتوفرالمشاركينمنكبيرةنسبةأفادت•

ونيستطيعبأنهمآراؤهماستطلعتالذيناللاجئينمن٪43والمهاجرينمن٪50منأكثرأفاد•

.بلديتهمفيصيدليةإلىالوصول

إذامادتحديالصعبمنيظلثمومن-متعددةخياراتتحديدللمشاركيمكن:التفسيرحدود•

مرافقمنمختلفةأنواعإلىالوصولتستقطبالمشاركينمننفسهاالفرعيةالمجموعةكانت

.الصحيةالرعاية

ةدقيق25 رافقمإلىللسفرالمشاركونالمهاجرونذكرهالذي(بالدقائق)الوقتمعدل
.الصحيةالرعاية

همبلديتفيالتاليةالصحيةالرعايةمرافقبوجودالمهاجرونالمشاركونأفاد

ةدقيق20 مرافقلىإللسفرالمشاركوناللاجئونعنهأبلغالذي(بالدقائق)الوقتمعدل
.الصحيةالرعاية

0%

1%

1%

1%

2%

3%

6%

31%

53%

66%

0%

1%

3%

0%

1%

2%

1%

38%

43%

70%

أفضل عدم الاجابة

ء مما سبق  
لا ش 

الة وك/ عيادة تديرها منظمة دولية غي  حكومية 
تابعة للأمم المتحدة

منشأة للرعاية الصحية العقلية

لا أعرف

مداوي تقليدي

طبيب خاص

رعاية أولية/ عيادة خاصة 

الصيدلة

رعاية أولية/ مستشف  عام 

اللاجئون المهاجرون

.أتيحت الفرصة للمشاركين لاختيار خيارات متعددة لهذا السؤال



الصحة
الوصول والحواجز

الماضيةالستةالأشهرفيالحاجةعندالصحيةالرعايةعلىالحصول
بينمنالبيانات،جمعلالسابقةالستةالأشهرفيالحاجةعندالصحيةالرعايةإلىالوصولمنتمكنوابأنهمأفادواالذينللمشاركينالمئويةالنسبة

*صحيةمشكلةمنيعانونأنهموردالذينأولئك

72%

23%

4% 1%

نعم

لا

أعرفلا

الاجابةعدمأفضل

82%

18%

(495= العدد)المهاجرون (329= العدد)اللاجئون

عندحيةالصالرعايةإلىالوصول":للتفسيرالرئيسيالقيد•

المشاركينمنفرعيةمجموعةعلىحسابهيتم"الحاجة

الستةالأشهرفيصحيةمشكلةوجودعنالإبلاغ)

.(الماضية

ثةالثلاالحواجزنفس:العوائق-اللاجئينعلىالتركيز•

انتكالتي)المشاركوناللاجئونعنهاأبلغالتيالرئيسية

ها،إليالوصولعلىقادرةتكنولمصحيةرعايةإلىبحاجة

.(58=العدد

=العدد)٪39أفاد:الجنسيةعامل-اللاجئينعلىالتركيز•
الجنسيةمنآراؤهماستطلعتالذيناللاجئينمن(7

اجةالحعندالصحيةالرعايةعلىحصولهمبعدمالإريترية

في٪18بـمقارنةنسبة،أعلى)الماضيةالستةالأشهرفي

.(للاجئينالمتوسط

منصحية،الالرعايةإلىالوصولدونتحولالتيعنهاالمبلغالرئيسيةالعوائق
علىلالحصومنيتمكنوالمبأنهمأفادواالذينالمشاركينالمهاجرينمنقبل٪

=العدد)البياناتلجمعالسابقةالستةالأشهرفيالحاجةعندالصحيةالرعاية
115)

الصحيةالرعايةإلىللوصولالرئيسيةالعوائق

1

2

3

(٪39)الصحيةالخدماتتكاليفتحمليستطيعونلا

(٪30)الجودةمتدنيةصحيةرعاية

.(٪29)الصحيةالمرافقفيالأدويةنقص

.احتسب فقط أولئك الذين أبلغوا عن مشكلة صحية في الأشهر الستة الماضية* 



5%
8%

16%

21%
23%

24%

مغلقغير/ مكتملغيرمبنى

كمأوىعادةتستخدملاالخاصةالمباني

البيت

(الأسرةأفرادمنليسوا)آخرينأشخاصمعمشتركمنزل/ شقةفيخاصةغرفة

(مشتركةغير)شقة

(الأسرةأفرادمنليسوا)آخرينأشخاصمعمشتركةالغرفة

المأوى
المأوىنوع

18%

14%

30%

34%

المهاجرون اللاجئون

خارجمنأفرادمعمأواهميشاركونبأنهم(٪24)المهاجرينمنكبيرعددأفاد-المأوىنوع•

.الأسرة

بما)أفراد(2،7)3معنومهممكان/غرفتهمبمشاركةالمهاجرونالمشاركونأفادالمتوسط،في•

.(المتوسطفيفردًا3،2)اللاجئينمنللمشاركينمشابهًاالرقمهذاكان.(الأطفالذلكفي

بأضرار(المشاركيناللاجئينمن٪7و)المهاجرينمن٪24أفاد-بالمأوىلحقتالتيالأضرار•

.الأمن/بالسلامةتتعلقلتهديداتيعرضهمقدممامأواهم،في"جسيمة"أو"متوسطة"

الرئيسيالمأوىعيوب/ أضرار

:المأوىمننوعلكلالمشاركينمن٪أفاد

المشاركينمن٪قبلمن( العيوب/ الأضراربسبب)عنهاالمبلغالمأوىمشاكلأنواعمعظم

1

المهاجرون المهاجرون

2

3

(٪51)شيءلا

(٪21)(حار/بارد)العزلوجودعدم

(٪15)الرطوبةأوالعفنمشاكل

4

5

(٪8)محدودةتهوية

.(٪7)المأوىداخلفيضانات/ أمطارتسرب

(٪36)(حار/بارد)العزلوجودعدم

(٪30)شيءلا

(٪25)محدودةتهوية

(٪16)الرطوبةأوالعفنمشاكل

(٪14)المأوىداخلفيضانات/ أمطارتسربات



71%

11%

9%

6% 3%

(باتفاق شفه  )الإيجار 

السكن على صاحب العمل

(بعقد مكتوب)الإيجار 

  مكان العمل
 
العيش ف

*غي  ذلك

المواد / المأوى 
غير الغذائية

والمواد غير الغذائية (HLP)الإسكان والأراضي والممتلكات

السكنحالة

75%

17%

3% 5%

المهاجرون اللاجئون

إلىيشيرقدمما-"شفهياتفاق"أساسعلىبهمالخاصالمأوىشغلأن(٪75)واللاجئين(٪71)المهاجرينمنكبيرةنسبةأفادت•

..الإخلاءمنمتزايدًاخطرًايواجهونأنهم
رالأشهخلالبالإخلاءالتهديدأوللطرديتعرضوالمبأنهمالمشاركيناللاجئينمن٪77والمهاجرينمن٪59أفاد-الطردخطر•

.الماضيةالستة

هذهلحدوثعنهاالمبلغالرئيسيةالأسبابكانت،(٪23)بالإخلاءتهديدهمأوطردهمعنأبلغواالذينالمشاركينالمهاجرينبينمن•

.(٪24)إيجارعقدوجودعدمأو(٪35)الإيجاردفععلىالقدرةعدمهيالظاهرة

:المشاركينمنحسب٪عنها،الإبلاغتمالتي(NFI)الغذائيةغيرالمواداحتياجاتأكثرمن5أهم

1.(٪47)المراتب

2

3

4

5 .(٪29)الباردالطقس-الملابس

(٪30)المطبخادوات

(٪45)البطانيات

(٪33)كهربائي/غازموقد

نللمهاجريبالنسبة
المشاركين

نللاجئيبالنسبة
المشاركين

1(٪58)البطانيات

2

3

4

5 (٪23)التدفئةأجهزة

(٪34)المطبخأدوات

(.٪50)المراتب

(٪34)الشخصيةالنظافةمواد

السكنحالةنوعحسبللمشاركينالمئويةالنسبة

،العامةالسلطةقبلمنالمقدمالسكنذلكفيبماالمشاركين،من٪2منأقلقبلمنعنهاالإبلاغتم-أخرىخيارات*

.الاستقطانأوالمهربيوفرهالذيالسكنأوالمشتركة،الملكيةأوالملكيةأوبالمجان،الاستضافةأو



مةالمياه والصرف الصحي والنظافة العا

والشبكة،(٪42)المعبأةالمياهكانتللمهاجرينعنهاالإبلاغتمالشربلمياهرئيسيةمصادرثلاثةأهم•

.(٪10)المجاورةالمنازل/بالمنزلالمتصلةالعامةوالشبكة،(٪41)بالمأوىالمتصلةالعامة
لبشكشائعًاهذاكان.للشربمقبولغيرالرئيسيمصدرهممنالماءأنالمهاجرينمن٪25أفاد•

.(٪90)سبهافيخاص
فيأيام3عنتقللمدةعامةشبكةإلىالوصولإمكانيةلديهمأنالمشاركينالمهاجرينمن٪22أفاد•

.الأسبوع

منيكفيمالديهمأنأفادواالمشاركيناللاجئينمن٪68والمهاجرينمن67%

.لمنزليةاوالاحتياجاتوالاستحماموالطهيالشربمناحتياجاتهملتلبيةالمياه

المياهاحتياجات

احتياجاتهم من النسبة المئوية للمشاركين من اللاجئين الذين أفادوا بعدم وجود ما يكفي من المياه لتغطية

:الشرب والطهي والاستحمام، حسب نوع الحاجة، لكل منطقة

لمصدراهيبالمأوىالمتصلةالعامةالشبكةبأنأفادواالذينللمهاجرينالمئويةالنسبة

:المنطقةحسبالشرب،لمياهالرئيسي

51%

2%

37%

17%

4% 5%

50%

11%
7% 4%

15%

2%
9%

1% 2%

الزاوية بنغازي طرابلس الجفرة زوارة مصراتة المرقب

الشرب الطبخ (الاستحمامأوالاغتسال)الشخصيةالنظافة 2%

3%

23%

31%

31%

32%

48%

50%

65%

99%

مصراتة

المرقب

سبها

الجفرة

بنغازي

الزاوية

زوارة

طرابلس

مرزق

اجدابيا



المياه والصرف 
الصحي والنظافة 

العامة
الصرف الصحي والنظافة

(.المشاركيناللاجئينمن٪96والمشاركينالمهاجرينمن٪91)رئيسيصحيكمرفق" شيءلا"أو" بلاستيكيكيس"أو" مفتوحةحفرة"عنيبلغوالمالذينالمشاركينعلىإحتسب* 

منية،الرئيسالصحيالصرفمرافقمعظماستخدامعنالإبلاغتم

الاستطلاعشملهمالذيناللاجئينمنقبل٪

61%

16%

7%

الدافقالمرحاض/ دفقأوشطف

ومنصةبلاطةمعالحفرمراحيض

ومنصةبلاطةبدونالحفرمراحيض

الصحيالصرفمرافقاستخدامعنالمهاجرينمعظمأفاد

المهاجرينمن٪قبلمنالرئيسية،

57%

16%

14%

الدافقالمرحاض/ دفقأوشطف

ومنصةبلاطةمعالحفرمراحيض

ومنصةبلاطةبدونالحفرمراحيض

*صرف الصحي مشاكل مرافق الصرف الصحي المبلغ عنها بالنسبة المئوية للمشاركين الذين أبلغوا عن استخدام مرافق ال

الصحيالصرفمرافقإلىالوصول

0%

0%

1%

1%

1%

2%

3%

7%

7%

11%

16%

20%

52%

0%

0%

8%

0%

2%

1%

3%

2%

4%

6%

11%

12%

60%

مياهسخاناتوجودعدم

بالمنشأةالصحيالصرفمشاكلوجود

أعرفلا

مسكنيفيصحيصرفمرافقأيلديليس

الاجابةعدمأفضل

(الأسرةنفسمنليسوا)والرجالالنساءمنكلقبلمنالمرافقاستخداميتم
شاشةأوبابلهاليسالصحيالصرفمرافق

الصحيالصرفمرافقاستخدامعندبالأمانأشعرلا

الصحيالصرفمرافقحول/ داخلضوءيوجدلا

الداخلمنقفلهيمكنلابابلهاالمرافق

(الأسرةنفسمنليسوا)أشخاص5< معالمرافقمشاركةتمت
تعمللاأوسيئةحالةفيالصحيالصرفمرافق

مشاكلأيتواجهلاالصحيالصرفمرافق

(653= العدد )اللاجئون 

(1010= العدد )المهاجرون 



الوصول إلى الوثائق القانونية |الحماية

لاأنهمأواللازمةالقانونيةالوثائقجميعيمتلكونأنهمأفادواالمهاجرينمن34%
.إليهاالوصولفيعقبةأييواجهون

القانونيةالوثائقعلىالحصولأمامالرئيسيةالعقبات

نللمهاجريبالنسبة
المشاركين

للاجئينبالنسبة
المشاركين

(%36)بالإجراءاتدرايةعلىلستأنا

 (%9)للغايةمكلفةالإجراءات

(%8)وقتاًوتستغرقللغايةمعقدةالإجراءات

(%24)بالإجراءاتدرايةعلىلستأنا

(%8)وقتاًوتستغرقللغايةمعقدةالإجراءات

بلديسفارة/القنصليةمنالاقترابعندالأمانأوبالراحةأشعرلا

(%7)الأصلي

ثائقالونقصبسببالأساسيالنشاط/ الخدماتإلىالوصولتعطل
*المطلوبةالقانونية

1

(725= العدد)المهاجرون (352= العدد)اللاجئون

2

3

(%39)السفرأوالتنقل

(%24)اتصالشريحةعلىالحصولعلىالقدرة

(%21)الحكومةمنالمساعدة

لىإوصوليعلىالمستنداتنقصيؤثرلم

(%38)خدماتأي

(%19)الصحيةالرعاية

(%14)السفرأوالتنقل

لىعالحصولفيعقباتيواجهونأنهمالمهاجرينالمشاركينثلثيمنيقربماأفاد•

.القانونيةالوثائق

المشاركيناللاجئينمن٪11و(مشاركًا11)المهاجرينمن٪7أفاد-للأطفالوثائق•

أينيمتلكولابأنهمالماضيةالخمسالسنواتفيالأسرةفيولدواممن(مشاركين9)

.القانونيةالوثائقمننوع

الوثائقلىإالوصولفيعنهاالإبلاغتمرئيسيةعقباتلكلللمشاركينالمئويةالنسبة
القانونية

إليهاولالوصمنيتمكنوالمبأنهمالمشاركونأفادالتيالرئيسيةالأنشطة/ الخدماتمن3أهم
المئويةبةالنسخلالمنالبيانات،جمععلىالسابقةالثلاثةالأشهرفيالوثائقنقصبسبب

*المستنداتإلىالوصولفيعقباتواجهواأنهمعنأبلغواالذينللمشاركين

لاأنهموأاللازمةالقانونيةالوثائقجميعلديهمأنإماأفادواالمشاركيناللاجئينمن48%
.إليهاالوصولفيعقبةأييواجهون

.فقط لأولئك الذين أبلغوا عن مواجهة عقبات في الوصول إلى الوثائق القانونيةإحتسب *

1

2

3

1

2

3



5%

8%

10%

19%

22%

23%

46%

2%

11%

17%

23%

19%

17%

50%

  
العنف الطائف 

  أو النفس  
التحرش اللفظ 

الخطف

الاشتباكات المسلحة أو وجود عناصر مسلحة

الاعتقال أو الاحتجاز

السطو والسرقة

ء   
لا مخاوف تتعلق بالسلامة/ لا ش 

اللاجئون

المهاجرون

(السلامةتصور)عنهاالمبلغوالأمنبالسلامةالمتعلقةالمخاوفمعظم

الأشهرفيهمبلديتفيالمهاجرينأوباللاجئينيتعلقسلامةأوأمنبحادثعلمعلىأنهمأفادواالمشاركينالمهاجرينمن19%
.(المشاركيناللاجئينمن٪18و)المقابلةسبقتالتيالثلاثة

التنقلاتقيود

عقباتواجهوابأنهم(٪35)المهاجرينمنكبيرةنسبةأفادت•

.البلديةخارج/داخلالتنقلأثناء

تميالتالرئيسيةالعوائقكانتالمشاركين،هؤلاءبينومن•

التفتيشنقاطوجودهيالتنقلحريةأمامعنهاالإبلاغ

الاعتقالمنالخوفأو(٪46)الوثائقونقص،(46٪)

(38٪).

(المهاجرينمن٪4و)اللاجئينمن٪20أفاد-الدعمشبكة•
حالةفيالدعم/المساعدةطلبمكانيعرفونلابأنهم

.مشكلةأيمواجهة

60%

35%

5%

85%

14%
1%

المهاجرون اللاجئون

الأمنأوبالسلامةتتعلقمخاوفلكلالمشاركيننسبةعنالإبلاغتم

/ داخلالتنقلعندعقباتواجهوابأنهمالمشاركينمن٪أفاد
منطقتهمخارج

لا نعم لا أريد الإجابة

الحماية
والأمنالسلامة 



شيءلا (43%)

الجنسيالعنف/ التحرش

(18%)

النفسيأواللفظيالتحرش (14%)

الحماية
حماية الطفل

والفتياتللفتيانوالأمنالسلامةمخاطرعنمعظمهمأبلغ

1

2

3

فيعامًا18عنأعمارهمتقللاجئينأومهاجرينفتيانأوفتياتبوجودعلمعلىبأنهمأفادواالمهاجرينالمشاركينمن37%
أقليبلغون/يبلغالأطفال/الطفلهذاأنمنهم٪17رأىحيثأساسيين،رعايةمقدميأوآباءبدونيعيشونبلديتهم

.عامًا15من

ذويهمعنوالمنفصلينالمصحوبينغيرالأطفال

الفتيات الفتيان

شيءلا (42%)

الاحتجازأوالاعتقال (21%)

والسرقةالسطو (20%)

المهاجرون اللاجئون

شيءلا (42%)

الفتيات الفتيان

النفسيأواللفظيالتحرش (23%)

والسرقةالسطو (18%)

والسرقةالسطو (28%)

الاحتجازأوالاعتقال (24%)

شيءلا (40%)

فتيانأوفتياتبوجودعلمعلىأنهمالمشاركيناللاجئينمن٪11أفاد-ذويهمعنوالمنفصلينالمصحوبينغيرالأطفال•

أساسيينرعايةمقدميأوآباءبدونيعيشونبلديتهمفيعامًا18دونلاجئينأومهاجرين

تممواقعهمفيمحددةمنطقةوجودبعدم(٪47)واللاجئين(٪46)المهاجريننصفحواليأفاد-الجنسأساسعلىالسلامة•

.بالسلامةتتعلقلأسبابالنساءأوالفتياتقبلمنتجنبها
.السؤالعلىالإجابةعدماللاجئينمن٪32والمهاجرينمن٪27فضلحساس؛سؤالهذاأنيبدو-ملاحظة

بلديتهمفيهمذويعنمنفصلينأومصحوبينغيرأطفالبوجودعلمعلىبأنهمأفادواالاستطلاعشملهمالذينالمهاجرينمن٪

(المشاركينمنفي٪)والفتياتللفتيانوالأمنبالسلامةتتعلقعنهاالإبلاغتممخاطر3أكثر
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100.00%

مرزق سبها اجدابيا بنغازي مصراتة الزاوية طرابلس الجفرة زوارة المرقب

(14-6)الفتيات (17-15)الفتيات (14-6)الفتيان (17-15)الفتيان

المدرسةعنالأطفالانقطاع

التعليم
(2022-2021عام)بالمدرسةالالتحاق

يفمسجلينالمشاركينأسرفيالمدرسةسنفيالأطفالمعظمكانعام،بشكل•

سنفيواللاجئينللمهاجرين٪86و٪76الإجماليالالتحاقمعدل)الرسميالتعليم

.(التواليعلىالمدرسة
.(٪66)البنينعندمنه(٪88)الفتياتلدىأعلىبالمدارسالالتحاقمعدل•
15بين)"الذكورالشباب"إلىبالنسبةينخفضالالتحاقمعدلأنيبدو-المهاجرون•

(عامًا17و

83%
89%

79%

53%

86% 88% 85% 83%

(14-6)الفتيات (17-15)الفتيات (14-6)الفتيان (17-15)الفتيان

(849= العدد)المهاجرون

(467= العدد)اللاجئون

الرسميغيرالتعليمإلىالوصول

2% حقوايلتلمأنهموردالذينالمهاجرينأسرفيالدراسةسنفيالأطفالمن2٪
.ميرسغيرتعليمعلىحصلواقداللاجئينأسرفي٪0.5والرسمي،بالتعليم

-بانتظامهايرتادونلاولكنهمالمدرسةفيالمسجلينللأطفالالرئيسيالسببعنالإبلاغتم•
*.الأطفالعمالةأوصالحةقانونيةوثائقوجودعدمالبعضذكر

تكاليفملتحالآباءيستطيعلا":مشابهتوجه-المدرسةمنالأطفاللتركالرئيسيةالأسباب•

**."العملالطفلعلى"صالحة،وثائقوجودعدم"،"بالمدرسةالمتعلقةالمشتريات

رسالمدافيالمسجلين( المدرسةسنفيالأطفالإجماليمن)للأطفالالمئويةالنسبة
2022-2021للعامالرسمية

من)2022-2021للعامالنظاميةغير/ الرسميةغيرالمدارسفيالمسجلينللأطفالالمئويةالنسبة
المدرسةسنفياللاجئينالأطفالمن467والمدرسةسنفيالمهاجرينالأطفالمن849بين

(المعنيونالمشاركونعنهاأبلغالتي

غيرولكن2021-2020للعامالرسميةالمدارسفيالمسجلينالمهاجرينللأطفالالمئويةالنسبة
( ***849= العدد)2022-2021العامفيالملتحقين

.(المشاركينللاجئين٪16والمشاركينللمهاجرين٪25)بانتظاميحضرونلاولكنهمرسميةمدرسةفيتسجيلهمعنالإبلاغتمالذينالأطفالعلىإحتسب*

الفرعيةالمجموعةفيالمدرسةسنفيالأطفالعددإجماليمنإحتسب**



37%

7%28%

24%

3% (زئياًجمناسبالمساعدةنوع)جزئياًاحتياجاتيفقطتطابقلا،2%

(سبمناغيرالمساعدةنوع)الإطلاقعلىاحتياجاتيتطابقلملا،

كافيةغيرلكنهااحتياجاتي،تناسبنعم،

وكافيةاحتياجاتيتناسبنعم،

أعرفلا

الاجابةعدمأفضل

التيالمئويةالنسبةكانتالبيانات،لجمعالسابقةالستةالأشهرفيالمساعدةتلقيهمعنأبلغواالذينالمشاركينبينمن
*لاحتياجاتهمكافيةالمساعدةعنأبلغت

:الإنسانيةالمساعداتتوافرعنمعلومات-المساعداتعلىالحصولدونتحولالتيالعوائق•
دةبالمساعدرايةعلىليسوابأنهم(المشاركيناللاجئينمن٪26و)المهاجرينمن٪43أفاد•

بلديتهم،فيالمتاحة

لىإيصلونكيفيعرفونلابأنهم(المشاركيناللاجئينمن٪26و)المهاجرينمن٪33أفاد•

.بلديتهميفالمتوفرةالإنسانيةالمساعدات
عنسُئلواعندما"مشاكلأييواجهونلا"بأنهمالمهاجرينمن٪8واللاجئينمن٪36أفاد•

.المساعداتعلىالحصولدونتحولالتيالعوائق

المساءلة تجاه السكان المتضررين
المساعدةتلقي

فيالمساعدةتلقواأنهمالمشاركينالمهاجرينمنفقط٪12أفاد•

.البياناتلجمعالسابقةالستةالأشهر
لاجئينوالالمهاجرينبينالمساعداتاستقبالأنإلىالنتائجتشير•

.أخرىإلىمنطقةمنكبيرًااختلافاًيختلف
شملهمالذيناللاجئينمن٪40أفاد-اللاجئينعلىالتركيز•

علجمالسابقةالستةالأشهرفيالمساعدةتلقواأنهمالاستطلاع

.البيانات

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

المهاجرون

اللاجئون

ودقتهاالمساعدةجودة

(133= العدد)المهاجرون (273= العدد)اللاجئون

السابقةستةالالأشهرفيالمساعدةتلقواالذينللمشاركينالمئويةالنسبة
البياناتلجمع

لاجئاً ممن أفادوا بتلقي المساعدة في الأشهر الستة السابقة لجمع البيانات273مهاجرًا و 133على إحتسب* 

34%

2%

33%

32%



واتصالات الطوارئ
التواصل مع السكان 

المتضررين

الإنسانيةالمساعدةعنمعلوماتتتلقىأنهاالمفضلةالقنواتأفادت

كينالمشارللمهاجرينبالنسبة
كينالمشارللاجئينبالنسبة

 ً (%49)لوجهوجها

 (%38)الهاتف

(%11)التلفزيون

1

2

3

 (%69)الهاتف

 ً  (%21)لوجهوجها

المجتمعفيواتسابمجموعات

 (%13)المحلي

1

2

3

الهواتفاستخدامعندالرئيسيةالتحديات

ً هاتفاًمنهم٪60وهاتفًا،يمتلكونأنهمأفادواالمشاركينالمهاجرينمن92% (نتالإنترإلىالوصولإمكانيةإلىيشيرمما)ذكيا
.هاتفًايمتلكونأنهمالمشاركيناللاجئينمن٪97أفاد-

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

يحة  اء ش  SIMالقيود القانونية لسر 
(النساء يفتقرن إلى الهواتف)العقبات المتعلقة بنوع الجنس 

تكلفة الهاتف عالية

تكلفة ائتمان الهاتف عالية

سهولة استخدام الهاتف

  المنطقة
 
عدم وجود تغطية للهاتف المحمول ف

عدم القدرة على شحن الهواتف

لم أواجه أي تحديات عند استخدام الهواتف

أفضل عدم الاجابة

اللاجئون المهاجرون

أبلغالتياعدةالمسإلىالوصولأمامالرئيسيةالعوائقيمثلإليهاالوصولكيفيةمعرفةوعدمالمساعدةتوفرمدىمعرفةعدمأنيبدو•

.المشاركينواللاجئينالمهاجرينمنكلعنها
برعالإنسانيةالمساعدةحولمعلوماتتلقييفضلونأنهمالمشاركيناللاجئينمن٪69والمهاجرينمن٪38أفاد-المفضلةالقناة•

الهاتف

.الهاتفباستخدامالمتعلقةالحواجزعنأيضًاالإبلاغتمذلك،ومع•

المشاركينمنقبل٪منالإنسانية،المساعدةحولالمعلوماتلتلقيتواصلقناةيفضلونأنهمالمشاركينمعظمأفاد

هاتفاً امتلاكهمعنأبلغواالذينللمشاركينالمئويةالنسبةخلالمنالهواتف،استخدامعندرئيسيةتحدياتلكلالمشاركيننسبةعنالإبلاغتم

* ETC - اتصالات الطوارئ



الاحتياجات ذات الأولوية| المساءلة تجاه السكان المتضررين 

بنغازي مصراتة الزاوية طرابلس الجفرة زوارة المرقب

53% 69% 61% 54% 29% 85% 31%
45% 7% 65% 72% 73% 6% 81%
16% 0% 39% 18% 15% 2% 46%
49% 58% 35% 59% 66% 57% 7%
18% 14% 33% 26% 21% 9% 48%
0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
2% 0% 0% 1% 1% 0% 0%
0% 0% 5% 4% 1% 2% 2%

10% 0% 0% 1% 4% 0% 4%
2% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
2% 0% 4% 2% 4% 0% 2%

63% 49% 7% 11% 31% 43% 4%
22% 20% 9% 5% 9% 17% 2%
0% 0% 4% 0% 1% 0% 0%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
2% 0% 0% 2% 3% 0% 2%
2% 81% 21% 13% 26% 80% 22%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 4%

مرزق سبها اجدابيا بنغازي مصراتة الزاوية طرابلس الجفرة زوارة المرقب

النقديةالسيولة 84% 33% 94% 78% 86% 75% 62% 88% 70% 69%
الغذاء 9% 69% 68% 47% 29% 77% 64% 65% 62% 20%
الماء 0% 69% 0% 14% 1% 63% 37% 14% 53% 2%
المأوىدعم 13% 64% 22% 24% 61% 14% 25% 45% 16% 68%

الطبيةالرعاية 51% 51% 2% 17% 52% 20% 18% 27% 26% 39%
19-كوفيداختبار 0% 3% 0% 0% 0% 0% 5% 0% 1% 0%
الصحيالصرفخدمات 11% 3% 1% 7% 0% 3% 3% 1% 0% 0%

الوقودأوالكهرباء 0% 0% 1% 0% 0% 13% 15% 1% 13% 0%
القانونيةالمساعدةأوالتوثيق 2% 0% 10% 25% 8% 2% 1% 8% 0% 5%
الاتصالوسائل 0% 0% 0% 2% 0% 3% 0% 0% 0% 0%

النظافةمستلزمات 24% 0% 3% 3% 0% 0% 2% 2% 0% 0%
المهنيالتدريبأوالعمل 29% 3% 53% 46% 52% 5% 2% 22% 1% 59%
التعليم 2% 0% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 0% 5%

للأطفالالصديقةالأنشطة/ الأماكن 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
بالمخاطرالتوعية/ المتفجراتمخاطرإزالة 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
الاجتماعيالنوععلىالقائمالعنفدعم 0% 5% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0%

النفسيالدعم/ النفسيةالصحة 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
التوطينإعادة 0% 0% 1% 0% 4% 8% 2% 4% 0% 8%
احتياجاتأيلديليس 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

أعرفلا 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
الاجابةعدمأفضل 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

المهاجرونالمشاركوناللاجئونالمشاركون

:ذاتياًعنهالإبلاغتمأولويةذياحتياجلكلللمشاركينالمئويةالنسبة

طُلب من المشاركين اختيار ثلاثة خيارات



ةالوصول إلى الاحتياجات الأساسي
ن تشير النتائج إلى مستويات مقبولة م

بخ الوصول إلى الغذاء والمياه للشرب والط
.والنظافة الشخصية

ب من جيوومع ذلك، تشير النتائج إلى وجود 
فيما يتعلق بالوصول إلىالاحتياجات

الموارد الأساسية على مستوى المنطقة 
(سبها، الزاوية، زوارة)

الوصول إلى المساعدة
م أفاد جزء صغير فقط من المشاركين أنه

يسية تتمثل العوائق الرئ. يتلقون المساعدة
ات نقص المعلومالتي تم الإبلاغ عنها في 

ل حول توافر المساعدة ونقص المعرفة حو
لى أن تشير النتائج إ. إليهاكيفية الوصول 

الوصول إلى المساعدات محدود بشكل 
ات أهم ثلاث أولوي. وأجدابياخاص في سبها 

والغذاء ( ٪76)النقد : تم الإبلاغ عنها هي
(.٪32)ودعم المأوى ( 54٪)

3
العيشكسبسبل
(.الكتابيةأوالشفوية)العملعقودمننوعأيوجودبعدمالعاملينالمشاركينمنمهمجزءأفاد

.تأمينأواجتماعيضمانخطةفيالتسجيلعنالإبلاغيتممانادراً 
المهينالعملعلىبالاعتماد( التواليعلىوالزاويةزوارةمنالمشاركينمن٪40و٪52)مهمةنسبةأفادت

(.٪13الغالبالإجماليالوطنيبالمعدلمقارنة)المواردنقصحالةفيتكيفكإستراتيجيةالقانونيغيرأو

12

:تتضمن النتائج الرئيسية ما يلي

يةالرسائل الرئيس
عينة من 

المهاجرين



يةالرسائل الرئيس

نعينة من اللاجئي

3

ةالوصول إلى الاحتياجات الأساسي12
تشير النتائج إلى مستويات عادلة من 

ء الوصول إلى الموارد الأساسية مثل الغذا
والماء، لكن يبدو أن هناك جيوباً من 

الاحتياجات المتعلقة بالوصول إلى هذه 
الموارد موجودة على مستوى المنطقة 

(سبها، الزاوية، زوارة)

الوصول إلى المساعدة
نهم أفاد ما يقرب من نصف اللاجئين المشاركين أ

ة ومع ذلك، تم الإبلاغ عن مجموع. تلقوا المساعدة
متنوعة من الحواجز أمام المساعدة على مستوى 

أهم ثلاث . البلدية من قبل معظم المشاركين
، دعم (٪60)الغذاءتم الإبلاغ عنها هي أولويات
(٪51)النقدو( ٪54)المأوى

الحماية
من. ةالقانونيالوثائقعلىالحصولأمامعقباتوجودبعدماللاجئينمن٪50منيقربماأفاد

.الخدماتمنأيإلىوصولهميعطللمالوثائقنقصأن٪38أفادالآخر،النصفبين

:تتضمن النتائج الرئيسية ما يلي



أيضا من الاهتمام 
...

إليهالوصوليمكن. 19،2021-كوفيدوتأثيرالعملسوقإلىالمهاجرينوصول•
.هنا

وإمكانيةالمأوىواحتياجاتالحمايةمخاوفتحديد: 2021السريع،قرقارشتقييم•
اميكياتدينفهمتعزيزعنفضلاً ،(الصحيةوالرعايةالتعليم)الخدماتإلىالوصول
.هناإليهالوصوليمكن. المجتمع

الإطارفهم: 2021ليبيا،فيللأطفالالاجتماعيةالحمايةأنظمة-بلوبرينتمبادرة•
هذهتعملفكيوكذلكليبيا،فيالاجتماعيةالحمايةلبرامجالحاليوالسياسيالقانوني

.هناإليهالوصوليمكن. العمليةالممارسةفي

الجاريةالبحثدورات

:  2022اللاجئينلشؤونالمتحدةللأممالساميةللمفوضيةالحضريةالحالةدراسات•
تخفيفوالالتكيفواستراتيجياتالضعف،ونقاطالطفل،حمايةلمخاطرأفضلفهم

.ليبيافيالحضريةالمناطقفيواللاجئينبالمهاجرينالخاصة

الملامح: 2022إفريقيا،وشمالغربفيالهجرةطرقطولعلىوالشبابالأطفال•
تونسيفوالشبابللأطفالالمساعدةإلىالوصولوإمكانيةالضعفونقاطوالاحتياجات
(.ومدنينوتونسووجدةالرباط)والمغرب

جميعفيالتعليماحتياجاتفهمتعزيز:2022التعليم،لاحتياجاتالمشتركالتقييم•
فيلمساعدةلوذلكواللاجئين،والمهاجرينالليبيينالسكانمنكلمراعاةمعليبياأنحاء
.ليبيافيالفاعلةالتعليميةالجهاتلجميعوالبرمجةالقرارصنع

نمواللاجئينالمهاجرينبشأنإضافيةبحوثدورات
REACHليبيا:

https://www.impact-repository.org/document/reach/d6eec67d/REACH_LBY_Report_Labour-Markets-Access-for-Migrants-in-Libya-and-the-Impact-of-COVID-19_July-2021_Final_for_publicaton_v4.pdf
https://www.impact-repository.org/document/reach/e28aa9c8/REACH_LBY_ToR_Neighbourhood-Dynamics-and-Protection-Needs-%E2%80%93-Gargaresh-Tripoli_March-2021.pdf
https://www.impact-repository.org/document/reach/044fd14f/LBY2106_Blueprint-Initiative_Overall-Findings-Report.pdf


شكرًا لكم على اهتمامكم


